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Adresser og telefonnumre:
Køng og Glamsbjerg Kirkekontor:
Bodebjergvej 2 (præstegården)
Tlf.: 6472 1074
Tirsdag kl. 9 – 13 og torsdag kl. 13 – 17 
for henvendelse om attester,
navneændringer m.v.

Sognepræster i Køng og Glamsbjerg:
Jørgen Bendixen, Bodebjergvej 2
Tlf.: 6472 1074, mail: jbe@km.dk 
Træffes bedst tirsdag – fredag kl. 12 – 13.
Torsdag tillige kl. 17 – 18. Mandag fri.

Astrid Kirk Paludan, Krogsbølle Bygade 64, 
5450 Otterup
Telefon: 5164 5178, mail: aski@km.dk
Træffes på ovenstående tlf.nr. 
Mandag og tirsdag fri.

Organist ved begge kirker:
Bent Nielsen, Odensevej 13
Tlf.: 64 72 37 39

Kirkesanger ved begge kirker:
Claus Berg, Frøbjergvej 96, Årup
Tlf.: 64 45 12 06

Gravere:
Ved Glamsbjerg Kirke: 
Hanne Madsen
Kirkegårdskontoret: Tlf.: 40 31 25 24
Mail: glamsbjerg.kirke@mail.dk
Mandag fri.

Ved Køng Kirke:
Susanne Brahtz
Kirkegårdskontor ved Køng Kirke.
Tlf.: 64 72 10 65, Mail: graverkoeng@live.dk.
Fredag fri.

Menighedsrådet:
Formand 
Grethe Bjært, Faaborgvej 100, 
Tlf.: 64 72 31 23 / 24 22 15 57

Kirkeværge ved Glamsbjerg Kirke:
Bodil Jakobsen, Kastanievej 3
Tlf.: 64 72 16 16

Kirkeværge ved Køng Kirke:
John Jørgensen, Byvejen 60
Tlf.: 64 72 24 33

Kasserer:
Gorm Nielsen, Søndergade 31
Tlf. 64 72 36 03

Forsiden:
Dette blads forside er udsmykket af 
kunstneren Mogens Hoff (1934 – 2008). 
Vi er taknemmelige for at have fået til-
ladelse af hans enke til at bringe et tryk af 
værket, »Julenat«. 

Hvad gør du ved:
Fødsel
Jordemoderen anmelder et barns fødsel. Hvis I forældre 
ikke er gift og ønsker fælles forældremyndighed, skal I 
aflevere eller sende en omsorgs- og ansvarserklæring til 
præstegården senest 14 dage efter barnets fødsel. Inden 
for denne frist er erklæringen afgivet rettidigt. 

Navngivning og dåb
Indenfor barnets første 6 måneder skal det navngives. 
Det kan ske ved dåb eller ved navngivning. I begge tilfæl-
de henvender man sig til sognepræsten. Er man som barn 
navngivet, kan man selvfølgelig efterfølgende blive døbt.

Konfirmation
Konfirmation sker i 7. klasse og undervisningstidspunkt er 
aftalt med de forskellige skoler. I Køng og Glamsbjerg hol-
des konfirmation altid i Bededagsferien. Fra Glamsbjerg-
skolen konfirmeres børnene i Køng Kirke på Bededag, 
fredag, og i Glamsbjerg Kirke lørdag. Børn fra Glamsbjerg 
Fri- og Efterskole konfirmeres søndag i Glamsbjerg Kirke. 
Køng Idrætsfriskoles børn konfirmeres i Køng Kirke fre-
dag, på selve Bededag.

Tilmelding til undervisning sker på kirkens hjemmesi-
de først i august. Der afholdes orienteringsmøde for foræl-
dre og konfirmander i forbindelse med undervisningsstart.

Vielse
Ønsker I kirkelig vielse eller en velsignelse af et borger-
ligt indgået ægteskab, så kontakt sognepræsten. I forbin-
delse med en vielse skal man hos kommunen indhente 
en prøvelsesattest, som på vielsesdagen højst må være 4 
mdr. gammel. Det er en god idé så tidligt som muligt at 
aftale vielsesdato og tidspunkt.

Dødsfald
Ved dødsfald kontaktes sognepræsten, med mindre 
man ikke ønsker gejstlig medvirken. Sognepræsten er 
begravelsesmyndighed og skal under alle omstændig-
heder godkende den ønskede begravelsesform. Det er 
vigtigt tidligt at kontakte præsten. De fleste vælger også 
at bruge en bedemand.

Præsten kan selvfølgelig kontaktes allerede før et 
dødsfald og besøger gerne i hjemmet eller på sygehus. 
Ligeledes er det muligt for pårørende at få en samtale ef-
ter begravelsen eller bisættelsen.

Samtale
Det er altid muligt af få en samtale med en præst, enten i 
hjemmet, på sygehuset eller i præstegården. Det er bedst 
at ringe og aftale en tid med præsten.

Julenat
Efter en juleaften med god mad, festligt sam-
vær, gaver og familiehygge - så ro. Gæsterne 
er taget af sted og børnene er gået i seng, hvis 
de da ikke er dybt optaget af en af de julega-
ver, der tidligere på aftenen lå under træet.

I en fortravlet dansk jul er julenat det tids-
punkt, hvor alt er toppet, og julen er nået. 
Kun det traditionelle julesamvær med fami-
lie og venner er de kommende dage i vente.
Men julenat, her var det, at alt begyndte!

Endnu engang blev fortællingen læst i 
kirken aftenen forinden. I en fyldt kirke lød 
glædesbuddet om Je-
susbarnets fødsel. Om 
to unge, en mand og 
kvinde, hun gravid. De 
kunne ikke finde et sted 
for natten, og hun skul-
le føde. De søgte ind i 
en stald, her fødte hun.

År efter år bliver 
det fortalt og fejret. Og 
igen i år blev der holdt 
i hånd omkring træet 
og sunget: Det kimer 
nu, Et barn er født, Ju-
len har bragt velsignet 
bud. Jeg sidder så her 
i stuen julenat, nyder 
træet, en kop the, lidt chokolade.

Denne nat for så lang tid siden. Den gode 
fortælling med de vise mænd, stjernen på 
himlen, kongen, der frygtede en rival, kryb-
ben i stalden, hyrderne på marken, englenes 
sang, og så den unge mand og kvinde, og de-
res lille nyfødte dreng – som bragte glædes-
bud til jord.

Den nat blev jord og himmel ét. Kon-
gens magtsyge, menneskelig ondskab, livets 
mørke sider - alt det forsvandt ikke. Men et 
lille sted blev der tændt et lys så stort, at det 
kunne oplyse alle menneskehjerter. Gud ind-
ledte den nat sit besøg, lod sig føde ind i vores 
verden i det lille barn; gjorde sig til ét med 
det menneske, han selv havde skabt.

Med dette barn kan der om Gud tales på 
en ganske ny måde. Gud gjorde sig til ét med 
os, for at vi skulle være ét med ham. I det barn 
mødte han os, levede et liv som os. 

Sidenhen fortælles der om ham som vok-
sen, om alt det han gjorde og sagde, og sær-
ligt om det, han måtte gå igennem: lidelse og 
død, for så at opstå fra de døde.

Men den nat dengang, julenat, den synes 
at have alt det med.

Vise mænd, ledestjerne, konge og engle 
fortæller, at det var Gud selv, der den nat blev 
født på jord. I den del af fortællingen er han 
guddommelig, hellig, stor og almægtig.

Men fortællingen har også en anden side: 
De unge forældre, tømreren Josef fra Na-

zareth, gående den lange 
vej til Bethlehem; hans 
forlovede Maria, gravid, 
ridende på et æsel; ingen 
plads til dem i herberget, da 
de endelig kom frem; stal-
den, hvor hun måtte føde; 
krybben, hvor Jesus-barnet 
blev lagt - og ikke mindst 
de fattige hyrder, som fik 
del i glæden som de første. 
Her fortælles noget ganske 
andet: om Guds vilje til at 
møde mennesket, hvor det 
er, om Guds kærlighed til 
mennesket.

Det er jo enestående; 
ikke blot at Gud kom til vores verden som 
et menneske, men at han kom på den måde. 
Hvor smukt det end kan synes i et julekryb-
bespil, så er det fattigt, ydmygt, ensomt: 
Guds Søn, født i en stald med fattige foræl-
dre, der snart må flygte i frygt for en konge, 
som vil dræbe deres nyfødte søn.

Den julenat rørte kærligheden ved vores 
jord. Den julenat slog kærligheden ned i vort 
liv. Gud havde skabt mennesket til kærlighed, 
nu gik han selv ind i livet som kærlighed - for-
kyndt os i et lille hjælpeløst barn, af ledestjer-
ne, engle og vise mænd. Så stort og så småt. 
Stort fordi han var guddommelig, og småt for 
at kunne nå os alle. Stort fordi lyset kom ved 
det barn, småt fordi det lys vil lyse for alle.

Evangeliet er for alle – glædelig jul! 
�

� Jørgen Bendixen
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Ny illustreret salmebog for børn

Sigurd fortæller bibelhistorier

Glamsbjerg Kirkes 100 års jubilæum

Den 24. marts 2012 er det 100 år siden, 
Glamsbjerg Kirke blev indviet. I den forbin-
delse har vi planlagt forskellige arrangemen-
ter, som vil blive mere udførligt omtalt i næ-
ste kirkeblad. 

•	 Tirsdag den 6. marts er der jubilæums-
koncert med Det Fynske Kammerkor 
og lokale kunstnere.

•	 Torsdag den 15. marts optræder Dukke-
teater Svantevit med Noahs Ark for de 
yngste skolebørn.

•	 Lørdag den 24. marts vil der blive kimet 
med klokken i anledning af jubilæums-
dagen.

•	 Søndag den 25. marts afholdes festguds-
tjeneste med efterfølgende arrangement 
på Glamsbjerg Hotel.

•	 Søndag den 25. marts uddeles et jubilæ-
umsskrift i forbindelse med receptionen 
på Glamsbjerg Hotel.

•	 Der afholdes også børnegudstjeneste og 
særskilt jubilæumsgudstjeneste for ple-
jehjemmet.

Fra 1. søndag i advent, den 27. november 
vil der være opstillet en særlig indsamlings-
bøsse ved udgangen. Menighedsrådet ønsker 
at bruge de indsamlede midler til en folke-
gave til Glamsbjerg Kirke. Det overordnede 
mål er at forskønne kirken, og menighedsrå-
det håber at kunne indsamle midler til et nyt 
sæt altersølv.  Har man lyst til at støtte dette 
formål, må man også meget gerne donere et 
beløb på vores konto i Vestfyns Bank, reg. nr. 
6851, konto 161679. Husk at mærke en dona-
tion »Jubilæum«. Alle bidrag modtages med 
lige stor glæde og tak for støtte. 

Børnesalmebogen indeholder 58 af de mest 
benyttede salmer og er fuldt illustreret af 
børnebogsillustratoren Dina Gellert. Bogen 
er særligt egnet til børn i alderen fra 3-10 år 
og indeholder både gamle klassiske salmer, 
men også flere af de nye salmer er taget med. 

Salmerne er udvalgt af et panel bestå-
ende af fagfolk inden for den danske fol-
kekirke. Børnesalmebogen fås også med 
en musik-cd, hvor 14 af bogens salmer er 
indsunget og indspillet af Sille Grønberg 
og Palle Windfeldt, som er kendte for deres 
formidling af musik til netop børn.

Sigurd Barrett har udvalgt 24 af sine ynd-
lingshistorier fra Bibelen. Historier, der vil 
undre, kalde på smil og tårer og føre samta-
ler om livets store spørgsmål med sig. Disse 
historier genfortæller han uhøjtideligt og 
humoristisk for børn i alle aldre, der får et 
billede af det kristne budskab og de værdier, 
som vores kultur er rundet af. Der følger en 
dobbelt-DVD med - 24 afsnit, hvor Sigurd 
Barrett fortæller og synger for tøjdyret Snap-
per. 
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Arrangementer
Onsdag den 7. december kl. 19.00
Julekoncert i Køng Kirke
Assens Musikskole afholder igen i år julekoncert. Alle indbydes til at 
lytte til julens toner, spillet og sunget af elever og lærere fra musiksko-
len. Desuden medvirker elever fra Gummerup Skole samt i år også 
»Morkoret«. Der bliver lejlighed til at synge med på kendte julesal-
mer. Fri entré. Velkommen!    

Fredag den 9. december kl. 17.00
Gamtofte-Turups Kirkekor i Glamsbjerg Kirke
I samarbejde med Pensionistforeningen indbydes til advents- og jule-
koncert med Gamtofte-Turup Kirkekor. Efter koncerten holder Pen-
sionistforeningen et arrangement med spisning i Aktivcenteret. Man 
skal tilmelde sig til spisningen hos Pensionistforeningen.  

Søndag den 11. december kl. 10.00
De ni læsninger i Køng Kirke
Søndag den 11. december er det 3. søndag i advent.  Den søndag er 
der én gudstjeneste i sognet, og det er i Køng Kirke, hvor der læses 
»De ni læsninger«. »De ni læsninger« er en gammel engelsk skik, 
der i de senere år også er indført i mange danske kirker som en del 
af forberedelsen til jul.  Gudstjenesten er en musikgudstjeneste, hvor 
der gennem musik og ni læsninger fra Bibelen fortælles om skabelsen, 
profetierne og Jesu fødsel. 
Medvirkende ved gudstjenesten er organist Bent Nielsen, kirkesan-
ger Claus Berg, sanger Ellen Margeritha Larsen og sognepræst Astrid 
Kirk Paludan.
Der er mulighed for at bestille kirkebil.

Mandag den16. januar kl. 19.00
Gudstjenesteværksted i Køng Kirke ved Jørgen Bendixen
Hvordan hænger en gudstjeneste sammen? Hvordan forberedes den 
med tekster, salmevalg og prædiken? Tre aftener i kirken vil vi bruge 
på at arbejde med gudstjenesten, forstå den bedre og drøfte den. For-
håbentlig både til inspiration for kirkegængeren og for præsten.
Denne anden aften ser vi på gudstjenesten som kommunikation med 
salmer, tekster, bønner og prædiken. Gudstjenestens liturgi gennem-
gås, og vi drøfter fornyelser af gudstjenesten. Prædiketeksten til den 
kommende søndag diskuteres.
Alle er velkomne. Der kræves ingen særlige forudsætninger.

Mandag den13. februar kl. 19.00
Gudstjenesteværksted i Køng Kirke ved Jørgen Bendixen
Hvordan hænger en gudstjeneste sammen? Hvordan forberedes den 
med tekster, salmevalg og prædiken? Tre aftener i kirken vil vi bruge 

på at arbejde med gudstjenesten, forstå den bedre og drøfte den. For-
håbentlig både til inspiration for kirkegængeren og for præsten.
Denne sidste aften ser vi på de kirkelige handlinger dåb, konfirma-
tion, bryllup og begravelse. Den kommende søndags prædiketekst 
diskuteres.
Alle er velkomne. Der kræves ingen særlige forudsætninger.

Torsdag den 16. februar kl. 19.00
VUC i Glamsbjerg, Nørregade 42, Glamsbjerg
Vinterens foredragsrække handler om kristendom og tro i bevægelse. 
Den er kommet i stand i et samarbejde mellem sognene i Assens Prov-
sti (SMS).
Historikeren og forfatteren Lars Christiansen taler om »Kristendom 
og den nye ateisme.«  Lars Christiansen er også anmelder ved bl.a. 
Weekendavisen og Kristeligt Dagblad. Han udgav i 2009 sammen 
med Lars Sandbeck bogen: »Gudløse Hjerner - Et opgør med de nye 
ateister«. Lars Christiansen er cand. mag. i tysk og historie og tillige 
ph.d. studerende ved Aarhus Universitet.
Pris: 50 kr. Kaffe, te og kage kan købes.

Tirsdag den 28. februar kl. 19.00
Sangaften i Køng Kirke og efterfølgende i konfirmandstuen
Som altid en god aften med salmebogen og højskolesangbogen. I kir-
ken med musikindslag, fortælling og kommentarer, og i konfirmand-
stuen under mere hyggelige former med et glas vin og lidt ost.
Arrangeret i samarbejde med Køng Idrætsfriskole.

Torsdag den 1. marts kl. 19.00
VUC i Glamsbjerg, Nørregade 42, Glamsbjerg
Vinterens foredragsrække handler om kristendom og tro i bevægelse. 
Den er kommet i stand i et samarbejde mellem sognene i Assens Prov-
sti (SMS).
Karen Schousboe vil delagtiggøre os i sine tanker og iagttagelser om 
»Hvor kristendommen og folkekirken bevæger sig hen.« 
Karen Schousboe er etnolog og debattør. Hun har i mange år person-
ligt været engageret i folkekirken og kristendom, som kirkegænger, 
menighedsrådsmedlem og debattør, og hun har som professionel gi-
vet udtryk for sine iagttagelser i flere bøger, bl.a. »I Nærheden« og 
»Menigheder og mennesker«. Karen Schousboe mener, vi skal bruge 
ressourcer og lave udvikling, der skaber en kirke med engagement og 
nærvær. Hvad det er, og hvordan det bør ske, vil hun indvie os i.
 Pris: 50 kr. Kaffe, te og kage kan købes.



AKP: Astrid Kirk Paludan  ·  JBE: Jørgen Bendixen 
Kirkebil til gudstjenester og andre arrangementer: 65 50 50 50
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Gudstjenester
Køng Glamsbjerg Præst

4. december. 2. søndag i advent 9.30 11.00 AKP

11. december. 3. søndag i advent 10.00 (se omtale side 6) Ingen AKP

18. december. 4. søndag i advent 11.00 9.30 JBE

24. december. Juleaften	 14.00 og 16.30 15.15 JBE

25. december. Juledag 11.00 9.30 JBE

26. december. 2. Juledag	 9.30 11.00 AKP

31. december. Nytårsaften	 16.00 14.30  JBE

8. jan. 1.søndag e. Helligtrekonger 19.00 11.00 JBE

15. jan. 2.søndag e. Helligtrekonger 11.00 9.30 AKP

22. jan. 3.søndag e. Helligtrekonger 9.30 11.00 JBE

29. jan. Sidste søndag e. Helligtrekonger 11.00 19.00 JBE

5. februar. Septuagesima 9.30 11.00 AKP

12. februar. Seksagesima 11.00 9.30 JBE

19. februar. Fastelavn 14.00 Ingen AKP

26. februar. 1. søndag i fasten 9.30 11.00 JBE

 4. marts. 2. søndag i fasten 11.00 9.30 JBE


